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Психолог - 4652євро; Архітектор - 4167євро; Вихователь, соціальний педагог - 

3760євро; Поліцейський - 3750євро; Бухгалтер - 3600євро; Рекламник - 

2966євро; Страховий агент - 2870євро; Машиніст - 2800євро; Будівельні 
спеціальності - 2762євро; Слюсар - 2617євро; Кухар - 1900євро; Офіціант — 

1800євро. 

Отже, рівень зарплат в Німеччині в поєднанні зі стабільною економічною і 
політичною ситуацією дозволяє цій країні залишатися найбільш привабливою в 
Європі для імміграції. Можливість працевлаштування та перспективи зростання 
сприяють тому, що найбільш кваліфіковані та конкурентноспроможні 
громадяни, насамперед із держав СНД, прагнуть переїхати на 
працевлаштування в Німеччину. 

 
 

 

Щесюк С.В., старший викладач 

кафедри менеджменту РДГУ 

 

РОЛЬ ГРОМАДСЬКОЇ УЧАСТІ В МІСЦЕВОМУ 
САМОВРЯДУВАННІ 

 

Господарська інфраструктура нашої держави формувалась в основному в 
минулому століття, та неодноразово піддавалась руйнуванням майже  через 
революційні заворушення та війни. Найінтенсивніше відбудова економіки 
проходила за радянських часів, коли панувала удавана демократія та 
будувалось ілюзорне громадянське суспільство. Територіальні громади 
приймали часто рішення, що були нав’язані владними структурами. Такий 
спосіб господарювання на місцях виробив у членів територіальних громад 
пасивну участь у вирішенні питань, що стосувалися їх повсякденного життя. 
Економіка розвивалась через централізований вплив органів державної влади. 
Саме вони вирішували, що будувати, які види економіки розвивати, які 
території підтримувати у їх розвитку.  

Словосполучення “залучення громади” звучало лише у контексті 
використання робочої сили, виконання фізичної роботи. Громадськість, в 
процесі утвердження авторитарного стилю управління, зневірилась та 
знеособилась в ініціативній площині власної участі у вирішенні місцевих 
питань та розвитку території. Відголоски подібної тенденції спостерігаються й 
сьогодні. “Участь громадян” можна почути з вуст лідерів політичних партій, 
кандидатів на посади голів територіальних громад під час виборчих перегонів, 
а також під час проведення посадовими особами презентаційних заходів 
міжнародного рівня. Незважаючи на це, демократичні процеси набирають 
щораз більших обертів, в ході яких процес громадської участі стає необхідним, 
корисним та вкрай важливим механізмом позитивного впливу на діяльність 
влади в державі та в інтересах громадян.  

З іншого боку, громадська участь – це джерело додаткового 
інтелектуального ресурсу, що може допомогти публічній владі та інститутам 
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громадянського суспільства віднайти та налагодити взаємовигідні механізми 
проведення глибоких системних реформ в державі за для поліпшення якості 
життя людей та територіальних громад. 

Інтегруючи різні підходи та трактування, поняття громадської участі 
можна визначити як систему дій, методів, інструментів та механізмів 
(об’єднаних логікою відповідного алгоритму) участі громадян у визнанні та 
розв’язанні їхніх проблем. В контексті управлінської діяльності громадська 
участь дає змогу враховувати соціальні чинники в процесі планування, 
мінімізувати соціальні та політичні ризики внаслідок ухвалення та реалізації 
управлінських рішень, корегувати плани та поведінку влади відповідно до 
інтересів тих чи інших суспільних груп, а також залучати їх до процесу 
ухвалення управлінських рішень з господарських питань, в тому числі і з 
розвитку різних сфер діяльності.  

Проте, будь яка діяльність територіальних громад повинна вписуватися в  

правові межі чинного законодавства держави. Це в певній мірі накладає деякі 
обмеження на ефективність діяльності громад через те, що українське 
законодавство постійно трансформується та недостатньо регулює процес 
громадської участі. У Законі України “Про місцеве самоврядування в Україні” 
вперше передбачено нові для нашого суспільства форми залучення громадян, а 
саме: місцевий референдум, загальні збори за місцем проживання, місцеві 
ініціативи, громадські слухання та органи самоорганізації населення. 

З огляду на постійний пришвидшений розвиток науково-технічного 
прогресу варто віддати належне новітнім формам залучення громади до 
вирішення місцевих проблем та розвитку територій, де новітні технічні 
надбання використовуються з особливою інтенсивністю. До таких форм 
відносять в першу чергу мережу Інтернет. Надання громадянам інформації про 
діяльність органів місцевого самоврядування в режимі “он-лайн”, консультації 
з громадянами з певних питань, що стосуються впровадження тих чи інших 
заходів за для розвитку території, проведення опитувань громади через мережу 
з метою вивчення їх думки та врахуванні її при прийнятті господарських 
рішень. 

Рівень участі населення та партнерства між органами місцевої влади і 
громадою може істотно відрізнятися в тій чи іншій громаді. Те, як члени 
громади беруть участь в процесі місцевого розвитку, залежить від великої 
кількості факторів. Серед них можна відмітити вплив загальнонаціональних, 
політичних, економічних та соціальних тенденцій; ресурсного потенціалу 
громади (особливо ступінь розвитку соціального капіталу), культури та 
традицій; рівня інституційного розвитку, балансу влади, потреб в громаді тощо. 

Рівень впливовості громадської участі має бути адекватним рівню 
соціальної вагомості того чи іншого проекту, який планує реалізувати влада. 
Інакше – соціальної напруги в громаді не уникнути. Для цього і створюються 
різного роду центри доступу громадськості до всебічної інформації про плани 
та дії влади, а також реальні механізми та процедури впливу громадськості. 

Потреба в активній участі членів громад у її повсякденному житті є 
природною. Проте, нерідко активність громадськості буває низькою або дуже 
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низькою. До визначальних чинників такого стану громад слід віднести, 
насамперед, ресурсний потенціал територіальної громади: інтелектуально-

кадровий, природний, матеріально-технічний, земельний, інфраструктурний 
тощо. Також активність громадськості часто залежить від етнічних культурних 
та інших характеристик населених пунктів та громад. 

На рівень активності членів громади впливають також такі чинники як: 
історичне минуле, характер суспільних зв’язків, культурні традиції, 
конфліктність середовища, управлінська здатність влади, лідерські якості, 
бачення стратегії розвитку територіальної громади тощо. 

Активність членів громади залежить і від того, якими властивостями та 
характеристиками володіє та чи інша територіальна одиниця. Причому, вони не 
є сталими в силу різних причин: зокрема, міграційних процесів у регіоні.  

Таким чином громадська участь, дозволяє, з одного боку, мінімізувати 
соціальні та політичні ризики, а з іншого – визначити, формулювати та 

відстояти інтереси громади. 
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